Итоги работы Общественного совета при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу за 2016 год
	Общественный совет при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу образован во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2010 № 906 «Об общественном совете при министерстве (ведомстве) Республики Татарстан».  
[bookmark: _GoBack]	В связи с преобразованием 31 мая 2016 года Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан в Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу (Указ Президента Республики Татарстан Р. Н. Минниханова № УП-491 «Вопросы преобразования Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан») разработано Положение об Общественном совете при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу (приказ от 14.10.2016 № 091-од), сформирован новый состав Общественного совета при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу (приказ от 12.10.2016 № 089-од).
	В 2016 году проведено 3 заседания Общественного совета (04.03.2016, 18.07.2016, 26.12.2016) и 1 совместное заседание с Комиссией при председателе Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу по противодействию коррупции (24.06.2016). На заседаниях рассматривались следующие вопросы: основные направления деятельности государственных архивов Республики Татарстан на 2016 год; проект Государственной программы «Развитие архивного дела в Республике Татарстан на 2016-2020 годы»; о состоянии работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Главном архивном управлении при Кабинете министров Республики Татарстан за 2 квартал 2016 года; о расходовании бюджетных средств, размещении государственного заказа за 2 квартал 2016 года; о мониторинге информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, работающих в сфере деятельности Главного архивного управления при кабинете министров Республики Татарстан, размещенной в СМИ, включая сеть «Интернет», а так же содержащейся в поступивших обращениях граждан и юридических лиц; о результатах предоставления сведений о доходах. Расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности государственной гражданской службы, а так же о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей государственного гражданского служащего; о выдвижении кандидатуры на соискание премии Президента Республики Татарстан за вклад в развитие институтов гражданского общества в Республике Татарстан, на основании Указа Президента Республики Татарстан от 03.07.2015 № УП-619 и другие.
	Приказы об Общественном совете при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу, о составе Общественного совета при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу, положение, состав Общественного совета и протоколы заседаний размещены на портале Правительства Республики Татарстан на официальном сайте Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу в разделе «Общественный совет при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу», информации о заседаниях размещены в новостной ленте на официальном сайте Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу и подразделе «Информация» раздела «Общественный совет при Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу».
Заместитель председателя Общественного совета М. Д. Банникова приняла участие в научно-практической конференции «Становление гражданского общества Республики Татарстан», приуроченной 10-летию Общественной палаты Республики Татарстан. Председатель и члены Общественного приняли участие в заседаниях комиссии Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу по соблюдению требований к служебному поведению государственных интересов, Комиссии при председателе Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу по противодействию коррупции, расширенном заседании коллегии Государственного комитета Республики Татарстан по архивному делу.
Обращения и заявления граждан в Общественный совет не поступали.
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