Информация о результатах конкурса 28.01.2013
Информация о результатах конкурса на право быть включенным в кадровый резерв 
Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан
    
         Главное архивное управление при Кабинете Министров Республики Татарстан (420111, ул. Кремлевская, д.2/6, телефон: 292-93-31, факс: 292-37-60, e-mail: prm.archive@tatar.ru), в лице начальника Ибрагимова Данила Исмагиловича, действующего на основании Положения, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.08.2007  № 408,  провело конкурс на право быть включенным в кадровый резерв Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан.
     В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, осуществлении трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур  кадровый резерв Главного архивного управления при КМ РТ сформирован на 1 должность государственной гражданской службы.
      По результатам конкурса издан приказ Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан о включении победителя в кадровый резерв Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан.
      Претендентам, которым отказано в включении в кадровый резерв Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан, документы могут быть  возвращены  по  письменному заявлению по адресу: 420111,  г.Казань,  ул.Кремлевская,  2/6,   Главное архивное управление при Кабинете Министров Республики Татарстан, отдел правовой и кадровой работы, комн. №  20.
                                    


Начальник           			Д.И. Ибрагимов

