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Пояснительная записка 
[bookmark: _GoBack]к проекту Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обязательном экземпляре документов Республики Татарстан»

Проект Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обязательном экземпляре документов Республики Татарстан» разработан в связи с преобразованием Главного архивного управления при Кабинете Министров Республики Татарстан в Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу, созданием  государственного бюджетного учреждения «Государственный архив Республики Татарстан», а также  дополнением видов документов,  входящих в состав обязательного экземпляра документов Республики Татарстан, научно-проектной и проектной документацией. В проекте Закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обязательном экземпляре документов Республики Татарстан» отрегулирован вопрос по доставке обязательного экземпляра электронных изданий, программ для электронных вычислительных машин и баз данных, научно-проектной и проектной документации, экземпляра печатных изданий в электронной форме и обязанности организаций, получающих обязательный экземпляр документов Республики Татарстан. Дополнен  субъективный состав получателей обязательного экземпляра Государственным бюджетным учреждением культуры Республики Татарстан  «Республиканская специальная библиотека для слепых и слабовидящих» в части  доставки обязательного экземпляра изданий для слепых и слабовидящих.
Расширение видов   документов, входящих в состав обязательного экземпляра документов Республики Татарстан научно-проектной и проектной документацией обусловлено тем, что разработка новых изделий, исследований, объектов и совершенствование существующих технологических процессов основывающихся в первую очередь на использовании объема наработанной документации и опыта.
Разрозненные  документы, хранящиеся в  разных местах, не позволяют оперативно получать доступ к информации - это проблема многих научно-исследовательских, конструкторских, промышленных предприятий. Включение научно-проектной и проектной документации в состав обязательного экземпляра документов есть  необходимое условие сохранения уникальных сведений и информационной поддержки работы предприятий.
Также включение научно-проектной и проектной документации в состав обязательного экземпляра документов Республики Татарстан направлено на привлечение источников комплектования различных организационно-правовых форм (форм собственности), в т.ч. личного происхождения, гарантированную сохранность научно-проектной и проектной документации и защиту информации, централизованный государственный учет,  удовлетворение потребностей и нужд органов власти, организаций и граждан в информации.
Принятие данного закона не потребует дополнительных финансовых расходов.
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