Справка 
о рассмотрении обращений граждан в Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу за I полугодие 2018 года

	В таблице представлены данные об обращениях, поступивших в Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу, без учета поступивших обращений непосредственно в государственные архивы Республики Татарстан, являющиеся структурными подразделениями комитета. Прием обращений граждан и организаций осуществлялся на личном приеме, по почте, электронной почте, ЕМСЭД.
	В Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу в I полугодии 2018 года поступило 282 обращения (в первом полугодии 2017 г. – 315). Обращения поступили через Управление Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций, Аппарат Президента Республики Татарстан, Федеральное архивное агентство, ГБУ «Многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг» по РТ, из министерств, ведомств, судов, организаций и граждан. Из них 188 запросов направлены на исполнение в государственные архивы, в органы власти и местного самоуправления, в организации и предприятия, в муниципальные районы и др.
	По сравнению с I полугодием 2017 года количество обращений уменьшилось на 11%. Это объясняется тем, что с апреля 2018 года запросы можно подать на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (www.uslugi.tatarstan.ru).
[bookmark: _GoBack]	Значительным остается количество запросов о состоянии стажа и заработной платы – 68%, о гражданском состоянии – 17 %, имущественного характера – 4%,         генеалогические и д.р.   
  

