Заседание республиканской межведомственной экспертной комиссии по рассекречиванию  архивных документов состоялось 24 декабря 2013 г.
[bookmark: _GoBack] В связи с истечением 30-летнего срока ограничения доступа к документам и отсутствием в представленных документах сведений, составляющих государственную тайну комиссия рассмотрела и утвердила списки фондов и документов, подготовленных к рассекречиванию Центральным государственным архивом историко-политической документации РТ на 165 дел из фонда Татарского обкома КПСС и 578 дел из 48 фондов горкомов и райкомов КПСС за 1982 г., Национальным архивом РТ на 166 дел за 1982 г. из фондов Прокуратуры ТАССР, Управления по охране гостайны в печати при СМ ТАССР, Казанского учебного авиационного центра Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР), Татарских областных комитетов профсоюзов рабочих авиационной, оборонной, радиоэлектронной промышленности, Казанского завода «Полимерфото» Министерства химической промышленности СССР, Казанского научно-производственного объединения им. В.И.Ленина Министерства машиностроения СССР, Казанского авиационного производственного объединения им. С.П.Горбунова Министерства авиационной промышленности СССР, Казанского завода «Электроприбор» Министерства авиационной промышленности СССР, Казанского завода пишущих устройств Министерства радиопромышленности СССР, Казанского завода электронных вычислительных машин Министерства радиопромышленности СССР, Казанского производственного объединения «Органический синтез» Министерства химической промышленности СССР, Архивного управления при Совете Министров ТАССР (за 1980-1982 гг.).
В рассекреченных документах Центрального государственного архива историко-политической документации РТ содержатся: 
- материалы пленумов обкома, горкомов и райкомов КПСС, где обсуждались итоги майского (1982 г.) и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из доклада Л.И.Брежнева «О продовольственной программе СССР на период до 1990 г. и мерах по ее реализации», задачи партийных организаций по дальнейшему улучшению идейно-политического, нравственного и трудового воспитания трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС, по развитию физкультуры и спорта, ход реализации критических замечаний и предложений, отмеченных в отчетном докладе обкома КПСС и высказанных делегатами XXXVIII областной партийной конференции в адрес республиканских организаций, министерств и ведомств, работа партийных организаций республики по дальнейшему повышению эффективности промышленного производства и капитального строительства в свете требований XXVI съезда КПСС, состояние и меры улучшения разработки нефтяных месторождений, повышение эффективности земледелия и животноводства, избрание первого секретаря Татарского обкома КПСС, членов бюро, секретарей горкомов и райкомов, утверждались заведующие отделами горкомов и райкомов КПСС, выдвигались делегаты на конференции;   
- материалы партийно-хозяйственных активов обкома, горкомов и райкомов КПСС, где обсуждались задачи партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций республики по развитию физкультуры и спорта в свете решений XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», выносились вопросы выполнения и принятия социалистических обязательств и др.; 
- решения бюро и секретариата обкома КПСС о выполнении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, обкома КПСС, созыве очередных пленумов, работе городских, районных парторганизаций по руководству деятельностью профсоюзов, молодежи, отраслями промышленности, сельского хозяйства, развития культуры, туризма, борьбой с преступностью, пьянством и алкоголизмом, выделении жилья, денежных средств,  о создании и упразднении первичных партийных организаций, республиканских комиссий, штабов, а также принимались решения по утверждению и освобождению номенклатурных работников, представлению к наградам и присвоению почетных званий, присуждению переходящих Красных знамен, предоставлению отпусков, утверждению статотчетов, планов работы (обкома, отделов, бюро обкома, редакций газет, государственных закупок), по персональным делам и персональным пенсиям, об организации и итогах социалистических соревнований, в том числе в ознаменование 60-летия образования СССР, направлении на учебу в высшие партийные учебные заведения, о снятии партийных взысканий,  подготовке  к проведению пленумов, республиканских собраний, партийно-хозяйственных активов, проведении праздников, художественных выставок и юбилейных мероприятий и др.;
- решения бюро горкомов, райкомов КПСС о приеме в члены КПСС, утверждении и освобождении от работы номенклатурных работников, представлении к награждениям, назначении персональных пенсий, выполнении постановлений вышестоящих парторганов, о серьезных недостатках в организации борьбы с наркоманией, о дополнительных мерах по усилению борьбы с лицами, ведущими паразитический образ жизни, о подготовке и проведении 60-летия образования СССР, об усилении режима экономии и сокращении потерь в сфере обслуживания, о противодействии подрывным пропагандистским акциям США и мерах по дальнейшей активизации информационно-пропагандистской работы, о состоянии военно-патриотического воспитания, оборонно-массовой работы, мерах по ее улучшению и укреплению материально-технической базы, об утверждении схемы монументально-декоративного оформления г. Набережные Челны, о состоянии и мерах по дальнейшему развитию театрального искусства, о мерах по обеспечению ввода в действие магистрального газопровода Уренгой–Помары–Ужгород, о некоторых нарушениях в работе с общественностью, допущенных в органах ГАИ;
- переписка обкома КПСС об установлении новых штатных единиц в партийных комитетах, о награждении организаций и отдельных лиц, переименовании города Набережные Челны, ходе исполнения постановлений, находящихся на контроле, о создании мощностей для производства газоперекачивающих агрегатов, о создании мощностей для производства газоперекачивающих агрегатов, о строительстве очистных сооружений в р.п. Уруссу, об установлении плана по производству товарной продукции Альметьевскому заводу погружных электронасосов и об обеспечении устойчивой работы объединения им. В.И.Ленина и завода точного машиностроения в особый период, о создании Казанского филиала НИИ двигателестроения, об имеющихся недостатках в военной подготовке военнообязанных из числа партийного и советского актива;
- справки и информации райкомов, горкомов партии о ходе выполнения постановлений ЦК КПСС, бюро обкома КПСС, об итогах проверок состояния хранения документов горкомов, райкомов КПСС, о строительстве в г. Бугульме и открытии в Московском районе г. Казани молитвенных домов, об усилении  атеистического воспитания, о мерах по улучшению пропаганды педагогических знаний среди населения г. Казани, о мерах по дальнейшему улучшению жилищного и культурно-бытового строительства, об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями, о критических замечаниях и предложениях, высказанных  на XXXVIII областной партконференции в адрес республиканских организаций, министерств и ведомств, о мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения, о дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта, о подсобных сельских хозяйствах предприятий, организаций и учреждений, о фактах нарушения государственной дисциплины руководителями ряда предприятий, организаций, колхозов и совхозов республики при приобретении туристических путевок за границу, о мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения ТАССР в 1981-1985 гг., о состоянии безопасности дорожного движения в ТАССР, о состоянии борьбы с хищениями социалистической собственности на предприятиях розничной торговли г. Казани.

В рассекреченных документах Национального архива РТ содержатся:
- протоколы оперативных совещаний у первого заместителя прокурора ТАССР;
- информации Прокуратуры ТАССР в Татобком КПСС, прокурору РСФСР о работе органов Прокуратуры ТАССР по выполнению постановления ЦК КПСС от 2 августа 1979 г. «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиления  борьбы с правонарушениями», по борьбе с преступностью и нарушениями социалистической законности; 
- справка о работе прокурора ТАССР по надзору за следствием в органах государственной безопасности;
- сведения Прокуратуры ТАССР об уровне преступности в ТАССР, о количестве зарегистрированных особо опасных преступлений за первое полугодие 1982 г. по сравнению с первым полугодием 1981 г.
- основные показатели Прокуратуры ТАССР состояния преступности и следственной работы, прокурорского надзора за рассмотрением уголовных дел в судах;
- информационные письма Прокуратуры ТАССР городским и районным прокурорам об усилении борьбы с правонарушениями в исправительно-трудовых учреждениях;
- анализы, обзоры, обобщения Прокуратуры ТАССР по вопросам надзора за местами лишения свободы, по вопросам борьбы с преступностью несовершеннолетних;
- приказы начальника Управления по охране гостайны в печати при СМ ТАССР о закреплении за цензорами разрешительных номеров, о распределении обязанностей между сотрудниками управления, годовой отчет управления по основной деятельности;
- годовые планы и отчеты подготовки авиаспециалистов, о наличии и состоянии авиационной и автомобильной  техники Казанского учебного авиационного центра ДОСААФ СССР;
- профбюджеты обкомов профсоюзов, бюджеты государственного социального страхования, сводные финансовые отчеты об исполнении профсоюзного бюджета, бюджета государственного социального страхования, сводные статистические отчеты о временной нетрудоспособности на предприятиях, о состоянии охраны труда и техники безопасности на закрытых предприятиях, об итогах выборов фабричных, заводских, местных комитетов, о численности профсоюзного актива, о культурно-массовой работе фабрично-заводских местных комитетов и о коллективном садоводстве и огородничестве;
- приказы директоров заводов по основной деятельности, производственные программы, годовые отчеты по основной деятельности, отчеты о качестве выпускаемой продукции; статистические отчеты о выполнении норм выработки и задания по снижению трудоемкости изделий, о поставке продукции, о составе ИТР и служащих, о выполнении норм расхода топлива, теплоэнергии и электроэнергии, научной организации труда, о затратах на мероприятия по новой технике и их экономической эффективности; основные технико-экономические показатели; нормативы на сырье и материалы; расчеты мощности и сводные таблицы потребности в оборудовании, утвержденные лимиты по объемным показателям, балансы производственных мощностей, переписка с вышестоящими организациями по производственным вопросам, производственно-технический паспорт завода;
- приказы начальника Архивного управления при Совете Министров по секретному делопроизводству, годовые планы и отчеты о работе заведующего секретным архивохранилищем, письма и требования на выдачу и допуск к секретным и совершенно секретным документам, перечень особо ценных секретных документов Центрального государственного архива ТАССР, оставляемых на месте в особый период, переписка с Главным архивным управлением при Совета Министров РСФСР об экспертизе ценности личных дел заключенных (за 1980-1982 гг.).

