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	Рассекречивание документов 2006 г.
	



Республиканская межведомственная экспертная комиссия по рассекречиванию документов, созданных в процессе деятельности Татарского обкома КПСС, райкомов и горкомов КПСС была организована в 1998 г. под председательством начальника Главного архивного управления при Кабинете Министров РТ.
Всего с 1998 по 2005 гг. было рассекречено 9892 дела за 1917-1974 гг. Это документы фондов Национального архива РТ и Центрального государственного архива историко-политической документации РТ.
2006 год.
Заседание республиканской межведомственной экспертной комиссии по рассекречиванию документов состоялось 25 октября 2006 года.
[bookmark: _GoBack]В связи с истечением 30-летнего срока ограничения доступа к документам и отсутствием в представленных документах сведений, составляющих государственную тайну, комиссия рассмотрела и утвердила списки фондов и документов, подготовленных к рассекречиванию Центральным государственным архивом историко-политической документации РТ на 98 дел фонда 15 Татарский обком КПСС, 481 дело из 45 фондов горкомов и райкомов КПСС за 1975 г., и Национальным архивом РТ на 920 дел из фондов исполкомов районных Советов депутатов трудящихся, Прокуратуры ТАССР, Татвоенкомата, Татарского областного комитета ДОСААФ СССР, Управления по охране гостайны в печати при СМ ТАССР, промышленных предприятий, обкомов профсоюзов за 1918, 1924-1970, 1973-1975 гг.
В рассекреченных документах Центрального государственного архива историко-политической документации РТ содержатся сведения о работе Татарского обкома, городских и районных комитетов КПСС по руководству деятельностью городских и районных парторганизаций, профсоюзов, молодежи, отраслями промышленности, в т.ч. нефтяной, нефтеперерабатывающей и нефтехимической, авиационной, оборонной, электронной промышленности, сельского хозяйства, развитием культуры, туризма, борьбой с преступностью, об утверждении и освобождении от работы номенклатурных работников, о назначении персональных пенсий и др. 
В рассекреченных документах Национального архива РТ содержатся сведения о работе Прокуратуры РТ с экономическими преступлениями, справки по вопросам надзора за местами лишения свободы, отчеты о работе горрайпрокуроров; решения суженных заседаний райисполкомов; документы по организации Татвоенкомата и подведомственных частей, по аттестации личного состава, по борьбе с дезертирством, сводки о состоянии гарнизонов; материалы проверок работы комитетов и учебных организаций ДОСААФ ТАССР, сводные справки и анализы о чрезвычайных происшествиях в организациях ДОСААФ ТАССР; приказы директоров, производственные программы, годовые отчеты, расходные коэффициенты на сырье оборонных заводов и др. 
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