	
	


Татарстан Республикасы Законы «Татарстан Республикасы Архив фонды џђм архивлар турында» Татарстан Республикасы Законына њзгђрешлђр кертњ хакында
Татарстан Республикасы Дђњлђт Советы тарафыннан 2006 елныћ 5 июлендђ кабул ителде
1 статья
«Татарстан Республикасы Архив фонды џђм архивлар турында» 1996 елныћ 13 июнендђге 644 номерлы Татарстан Республикасы Законына (Татарстан Дђњлђт Советы Ќыелма басмасы, 1996, №7) тњбђндђге њзгђрешлђрне кертергђ:
1)          1 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«1 статья. Тљп тљшенчђлђр џђм терминнар
Ђлеге Законда кулланыла торган тљп тљшенчђлђр џђм терминнар «Россия Федерациясендђ Архив эше турында» Федераль закондагы мђгънђсендђ кулланыла.»;
2)          3 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«3 статья. Татарстан Республикасы Архив фондын џђм архивларны тљзњ, саклау, исђпкђ алу џђм алардан файдалану љлкђсен хокукый ќайга салу
Татарстан Республикасы Архив фондын џђм архивларны тљзњ, саклау, исђпкђ алу џђм алардан файдалану љлкђсен хокукый ќайга салу федераль законнар, ђлеге Закон џђм башка норматив хокукый актлар нигезендђ гамђлгђ ашырыла.»;
3) 4 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«4 статья. Татарстан Республикасы дђњлђт хакимияте органнарыныћ џђм ќирле њзидарђ органнарыныћ архив эше љлкђсендђге вђкалђтлђре
Татарстан Республикасы Дђњлђт Советы вђкалђтлђренђ тњбђндђгелђр керђ:
архив эше љлкђсендђ Татарстан Республикасы законнарын кабул итњ;
тиешле финанс елына Татарстан Республикасы бюджеты турында Татарстан Республикасы законында Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органын џђм Татарстан Республикасы архив учреждениелђрен тотуга чыгымнарны раслау.
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты вђкалђтлђренђ тњбђндђгелђр керђ:
Татарстан Республикасы территориясендђ архив эше љлкђсендђ дђњлђт сђясђтен уздыру;
архив эше љлкђсендђ Татарстан Республикасыныћ норматив хокукый актларын кабул итњ;
архив эшен њстерњнећ республика максатчан программаларын эшлђњ џђм гамђлгђ ашыру;
Татарстан Республикасы дђњлђт архивларын тљзњ џђм тоту;
Татарстан Республикасы милкендђге архив документларын Россия Федерациясе, Россия Федерациясенећ башка субъектлары џђм (яисђ) муниципаль берђмлеклђр милкенђ тапшыру турындагы мђсьђлђлђрне хђл итњ.
Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы вђкалђтлђренђ тњбђндђгелђр керђ:
Татарстан Республикасы территориясендђ архив эше љлкђсендђ идарђ итњ џђм ќайга салу;
Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђге архив документларын џђм архив фондларын саклау, комплектлау, исђпкђ алу џђм файдалану;
           Татарстан Республикасы дђњлђт архивлары, музейлары, китапханђлђре, Татарстан Республикасы дђњлђт хакимияте органнары џђм башка дђњлђт органнары (алга таба - дђњлђт органнары), дђњлђт унитар предприятиелђре, казна предприятиелђрен дђ кертеп, џђм Татарстан Республикасы дђњлђт учреждениелђре (алга таба - Татарстан Республикасы оешмалары), шулай ук муниципаль архивлар, музейлар, китапханђлђр, ќирле њзидарђ органнары, муниципаль оешмалар тарафыннан њз компетенциясе чиклђрендђ Татарстан Республикасы Архив фонды џђм архивлар турында законнарныћ тиешенчђ њтђлњен тикшереп тору;
архив эше љлкђсендђ халыкара џђм тљбђкара хезмђттђшлек; 
федераль законнар џђм Россия Федерациясенећ бњтђн норматив хокукый актлары, Татарстан Республикасы законнары џђм бњтђн норматив хокукый актлары нигезендђ њзенђ йљклђнгђн башка вђкалђтлђр.
Муниципаль районныћ, шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнары вђкалђтлђренђ тњбђндђгелђр керђ:
муниципаль архивларны тљзњ џђм тоту;
муниципаль милектђге архив документларын џђм архив фондларын саклау, комплектлау, исђпкђ алу џђм алардан файдалану;
муниципаль милектђге архив документларын Россия Федерациясе, Татарстан Республикасы, Россия Федерациясенећ башка субъектлары џђм (яисђ) муниципаль берђмлеклђр милкенђ тапшыру турындагы мђсьђлђлђрне хђл итњ.
Ќирлекнећ ќирле њзидарђ органнары вђкалђтлђренђ ќирлекнећ архив фондларын тљзњ керђ.
Татарстан Республикасы муниципаль районыныћ, шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнарына Татарстан Республикасы милкендђге џђм муниципаль берђмлек территориясендђ булган архив документларын саклау, комплектлау, исђпкђ алу џђм файдалану буенча дђњлђт вђкалђтлђрен бирњ Татарстан Республикасы законы белђн гамђлгђ ашырыла.»;
4) 5 статьяда:
беренче џђм икенче љлешлђрне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасы Архив фонды - ќђмгыятьнећ матди џђм рухи тормышын чагылдыра торган, тарихи, фђнни, социаль, икътисадый, сђяси џђм мђдђни ђџђмияткђ ия булган, Татарстан Республикасы халыклары тарихи-мђдђни мирасыныћ аерылгысыз љлеше булып тора торган, мђгълњмат ресурсларына керђ торган, даими сакланырга тиешле џђм Россия Федерациясе Архив фондыныћ состав љлешен тђшкил итђ торган архив документларыныћ барлыкка килгђн џђм даими рђвештђ тулыландырылып тора торган ќыелмасы.
Татарстан Республикасы Архив фонды составына, барлыкка килњ чыганагына, аларныћ тљзелњ вакытына џђм ысулына, саклагыч тљренђ, саклану урынына џђм милек рђвешлђренђ бђйсез рђвештђ, Татарстан Республикасы территориясендђге архив фондлары џђм архив документлары керђ. Документларны Татарстан Республикасы Архив фонды составына кертњне аларныћ кыйммђтен билгелђгђн экспертиза нигезендђ, архив документларыныћ милекчесе яисђ хуќасы белђн берлектђ, Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђ вђкалђтле органы дђњлђт, муниципаль архивлар билгелђнгђн тђртиптђ гамђлгђ ашыра.»;
5) 6 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«6 статья. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђт милкендђге, муниципаль џђм хосусый милектђге документлары
Татарстан Республикасы Архив фонды документлары дђњлђт милкенђ, муниципаль џђм хосусый милеккђ кертелђ.
Татарстан Республикасы дђњлђт милкенђ тњбђндђге архив документлары керђ:
Татарстан Республикасы дђњлђт архивларында, музейларында џђм китапханђлђрендђ саклана торган архив документлары (милек итеп тапшырмыйча саклау шартнамђсе нигезендђ архивларга, музейларга, китапханђлђргђ тапшырылган архив документларыннан тыш);
Татарстан Республикасы дђњлђт органнарыныћ џђм оешмаларыныћ архив документлары.
Муниципаль милеккђ тњбђндђге архив документлары керђ:
ќирле њзидарђ органнарыныћ џђм муниципаль оешмаларныћ архив документлары;
муниципаль архивларда, музейларда џђм китапханђлђрдђ саклана торган архив документлары (милек итеп тапшырмыйча саклау шартнамђсе нигезендђ архивларга, музейларга, китапханђлђргђ тапшырылган архив документларыннан тыш).
Хосусый милеккђ тњбђндђге архив документлары керђ:
Татарстан Республикасы территориясендђ гамђлдђ булган џђм дђњлђткђ карамаган яисђ муниципаль булмаган оешмаларныћ, шул исђптђн, иќтимагый  берлђшмђлђр турында  џђм чиркђњ дђњлђттђн аерылганнан соћ
дини берлђшмђлђр турында Россия Федерациясе законнары нигезендђ теркђлгђн кљннђн башлап, иќтимагый берлђшмђлђрнећ архив документлары;
гражданнар тарафыннан булдырылган яисђ законлы рђвештђ алар тарафыннан сатып алынган архив документлары.»;
6)          7 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«7 статья. Архивларны тљзњ
Татарстан Республикасы дђњлђт органнары, муниципаль районныћ, шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнары, дђњлђт оешмалары џђм муниципаль оешмалар њз эшчђнлеклђре барышында барлыкка килгђн архив документларын саклау, комплектлау, исђпкђ алу џђм файдалану максатында архивлар тљзергђ тиеш.»;
7)          8 статьяда:
статьяныћ исемендђ «Архивларга, архив учреждениелђре бњлмђлђренђ џђм биналарына» сњзлђрен «Архив документларына» сњзлђренђ алмаштырырга;
беренче љлештђ:
«Татарстан Республикасы законнары» сњзлђре алдыннан «Россия Федерациясе џђм» сњзлђрен љстђргђ;
тњбђндђге эчтђлекле ќљмлђ љстђргђ:
«Муниципаль берђмлеклђр тљзелгђнче, берлђштерелгђнче, бњленгђнче яисђ аларныћ статусы њзгђртелгђнче булдырылган џђм муниципаль архивларда саклана торган архив документларына муниципаль берђмлеклђр, муниципаль берђмлек џђм Татарстан Республикасы арасында милекчелек хокукын чиклђњ Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы тђкъдиме буенча Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты тарафыннан гамђлгђ ашырыла.»;
љченче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасыныћ Архив фондына карый торган дђњлђт милкендђге яисђ муниципаль милектђге архив документлары хосусыйлаштырылырга тиеш тњгел, алар сату, алмаштыру, бњлђк итњ объекты, шулай ук, Россия Федерациясе законнарында башкача каралмаса, аларныћ читлђштерелњенђ китерерлек башка тљрле алыш-биреш объекты була алмый.»;
дњртенче абзацта:
«дђњлђтнеке булмаган љлешендђге» сњзлђрен тљшереп калдырырга;
«Татарстан Республикасы Архив фондыныћ» сњзлђреннђн соћ «хосусый милектђге» сњзлђрен љстђргђ;
бишенче абзацны њз кљчен югалткан дип танырга;
8)          9 статьяда:
статьяныћ исемендђ џђм беренче љлештђ «архивларга» сњзен «архив документларына» сњзлђренђ алмаштырырга;
беренче љлешнећ икенче ќљмлђсен тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Федераль законнарда каралмаганда архив документларын гамђлдђн чыгару тыела.»;
икенче љлештђ «архивлар, архив фондлары» сњзлђрен "архив фондлары" сњзлђренђ алмаштырырга;
9)          10 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
          «10 статья. Татарстан Республикасында архив эшенђ дђњлђт идарђсе 
           Татарстан Республикасында архив эшенђ дђњлђт идарђсе Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты џђм Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы тарафыннан гамђлгђ ашырыла.
Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы њз эшчђнлеген турыдан-туры, њзенђ буйсынган архив учреждениелђре џђм оешмалары аша Татарстан Республикасыныћ башка дђњлђт органнары, ќирле њзидарђ органнары, ќђмђгать берлђшмђлђре џђм башка оешмалар белђн бергђлђп гамђлгђ ашыра.»;
10)           11 статьяда:
статьяныћ исемендђ џђм беренче љлештђ «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнарын џђм учреждениелђрен» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органын, дђњлђт архивларын џђм муниципаль архивларны» сњзлђренђ алмаштырырга;
љченче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты, муниципаль районныћ џђм шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнары дђњлђт архивларын, муниципаль архивларны Татарстан Республикасы Архив фонды документларын саклауныћ билгелђнгђн талђплђренђ туры килђ торган биналар џђм бњлмђлђр, шулай ук билгелђнгђн тђртиптђ ќиџазлар џђм штатлар белђн тђэмин итђ.»;
           дњртенче љлештђ «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенђ, аныћ системасына караган органнарга џђм учреждениелђргђ» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органына џђм архив учреждениелђренђ» сњзлђренђ алмаштырырга;
бишенче љлешне њз кљчен югалткан дип танырга;
алтынчы љлештђ «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнары џђм учреждениелђре» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы џђм архив учреждениелђре» сњзлђренђ алмаштырырга;
тњбђндђге эчтђлекле яћа ќиденче љлеш љстђргђ:
«Татарстан Республикасы дђњлђт органнары, муниципаль районныћ џђм шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнары тиешле территориялђрне социаль-икътисадый њстерњ программаларында дђњлђт архивлары, муниципаль архивлар мђнфђгатьлђрен исђпкђ алырга, архив эшен њстерњнећ максатчан программаларын гамђлгђ ашыруны тђэмин итђргђ тиеш.»;
11)           12 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«12 статья. Архивларны дђњлђт кайгыртып торуы
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ хосусый милектђге документлары милекчелђре њтенече буенча дђњлђт архивлары ђлеге документларны саклауда, комплектлауда, исђпкђ алуда џђм алардан файдалануда методик ярдђм књрсђтђлђр.
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ хосусый милектђге документлары милекчелђре, Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы белђн килештереп, милекче џђм дђњлђт архивы арасында тљзелђ торган шартнамђлђр нигезендђ саклау љчен дђњлђт архивларына тапшырырга, юкка чыгу очрагына (страховой) аларныћ књчермђлђрен булдырырга, аларны реставрациялђргђ џђм алардан файдаланырга хокуклы.»;
12)  13 статьяда «архив эшенђ идарђ органнары» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы» сњзлђренђ алмаштырырга;
13)  14 статьяны њз кљчен югалткан дип танырга;
14)  15 статьяда:
           љченче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасыныћ Архив фонды составындагы аеруча кыйммђтле џђм уникаль документларны ачыклау, шулай ук юкка чыгу очрагына (страховой) аларныћ књчермђлђрен булдыру џђм саклау билгелђнгђн тђртиптђ дђњлђт архивлары тарафыннан гамђлгђ ашырыла. Архив документларын Татарстан Республикасы Архив фондыныћ уникаль документлары исђбенђ кертњ турындагы карар Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органыныћ экспертиза ясау-тикшерњ џђм методика комиссиясе тарафыннан кабул ителђ.»;
дњртенче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасы дђњлђт органнары џђм оешмалары, ќирле њзидарђ органнары џђм муниципаль оешмалар Россия Федерациясе Хљкњмђтенећ архив эше љлкђсендђ махсус вђкалђтле федераль башкарма хакимият органыныћ џђм Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органыныћ дђњлђт стандартлары, кагыйдђлђре џђм књрсђтмђлђре нигезендђ Татарстан Республикасы Архив фонды документларын даими саклауга тапшыру љчен аларны саклауны, исђпкђ алуны, сайлап алуны џђм ђзерлђњне тђэмин итђлђр, шулай ук, Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы белђн килештереп, тиешле архивларныћ џђм эш башкаручы хезмђтлђрнећ эшен билгелђњче норматив џђм методик документлар ђзерлилђр џђм раслыйлар.»;
бишенче љлештђ:
«дђњлђт органнары,» сњзлђреннђн соћ «ќирле њзидарђ органнары,» сњзлђрен љстђргђ;
«дђњлђт учреждениелђре, оешмалары џђм предприятиелђре» сњзлђрен «Татарстан Республикасыныћ дђњлђт џђм муниципаль оешмалары» сњзлђренђ алмаштырырга;
«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенећ» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органыныћ» сњзлђренђ алмаштырырга;
алтынчы љлешне њз кљчен югалткан дип танырга;
15) 16 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«16 статья. Татарстан Республикасы Архив фонды документларын саклау
           Татарстан Республикасы Архив фондыныћ Татарстан Республикасыныћ дђњлђт милкендђге документларын даими саклауны дђњлђт архивлары, музейлары џђм китапханђлђре гамђлгђ ашыра. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђ булмаган документларын дђњлђт архивларында џђм башка учреждениелђрдђ даими саклау Россия Федерациясе џђм Татарстан Республикасы законнарында каралган очракларда џђм тђртиптђ гамђлгђ ашырыла.
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђге документларын вакытлыча саклауны, документларныћ сакланышына карата билгелђнгђн талђплђргђ туры килђ торган биналар белђн тђэмин итеп, њзлђре тљзи торган архивларда федераль законнарда билгелђнгђн вакытларда Татарстан Республикасы дђњлђт органнары џђм оешмалары, шулай ук, муниципаль районныћ, шђџђр округыныћ ќирле њзидарђ органнарына аларны саклау, комплектлау, исђпкђ алу џђм алардан файдалану буенча дђњлђт вђкалђтлђре бирелгђн очракта, муниципаль архивлар гамђлгђ ашыра.»;
16)           17 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«17 статья. Архивларны, музейларны, китапханђлђрне Татарстан Республикасы Архив фонды документлары белђн комплектлау
Татарстан Республикасы дђњлђт архивларын дђњлђт органнары, оешмалар џђм гражданнар эшчђнлегендђ барлыкка килгђн џђм мђќбњри тђртиптђ яисђ шартнамђ нигезендђ саклау љчен архивларга кабул ителергђ тиешле архив документлары тђшкил итђ.
Музейларны, китапханђлђрне, дђњлђткђ карамаган оешмаларныћ архивларын дђњлђт органнары, ќирле њзидарђ органнары, дђњлђт оешмалары џђм муниципаль оешмалар эшчђнлегендђ барлыкка килгђн Татарстан Республикасы Архив фонды документлары белђн комплектлау рљхсђт ителми.
Хосусый милектђге архив документларын сатканда документларныћ милекчелђре, сатуны оештыручылар сђњдђ оештырылуга 30 кљннђн дђ соћга калмыйча, сатуныћ тљгђл вакытын, урынын џђм шартларын књрсђтеп, Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органына язма рђвештђ хђбђр итђргђ тиеш.»;
17)           18 статьяда:
«дђњлђтнеке булган џђм дђњлђтнеке булмаган љлешлђренђ» сњзлђрен тљшереп калдырырга;
«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе, аныћ архив органнары џђм учреждениелђре» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы» сњзлђренђ алмаштырырга;
тњбђндђге эчтђлекле яћа икенче љлеш љстђргђ:
«Уникаль документлар Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы алып бара торган Татарстан Республикасы Архив фондыныћ уникаль документлары реестрында исђпкђ алынырга тиеш.»;
18)          19 статьяда:
беренче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Файдаланучыларга Татарстан Республикасыныћ Архив фонды документлары џђм аларга фђнни-белешмђ аппарат билгелђнгђн тђртиптђ бирелђ.»;
икенче љлешне њз кљчен югалткан дип танырга;
љченче љлешне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Дђњлђт музейларында џђм китапханђлђрендђ даими саклана торган, дђњлђт органнарында, ќирле њзидарђ органнарында, дђњлђт учреждениелђрендђ, оешмаларында, предприятиелђрендђ вакытлыча саклана торган Татарстан Республикасы Архив фонды документларыннан файдалану тђртибе Россия Федерациясе законнары нигезендђ аларныћ њзлђре тарафыннан билгелђнђ.»;
сигезенче џђм тугызынчы љлешлђрдђ «хокукый џђм физик затлар» сњзлђрен «гражданнар, юридик затлар, иќтимагый џђм дини берлђшмђлђр» сњзлђренђ алмаштырырга;
19)          20 статьяны тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«20 статья. Ђлеге Законны бозган љчен ќаваплылык
Юридик затлар, шулай ук урындагы затлар џђм гражданнар ђлеге Законны бозган љчен законнарда билгелђнгђн тђртиптђ ќаваплы булалар.»;
20)          22 статьяда:
«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнары џђм учреждениелђре, дђњлђт музейлары џђм китапханђлђре, хокукый џђм физик затлар» сњзлђрен «Њз компетенциялђре чиклђрендђ дђњлђт органнары, ќирле њзидарђ органнары, дђњлђт архивлары џђм муниципаль архивлар, музейлар, китапханђлђр, башка юридик затлар, шулай ук гражданнар» сњзлђренђ алмаштырырга; 
«архив мђсьђлђлђре буенча» сњзлђреннђн соћ «, архив эше мђсьђлђлђре буенча, халыкара мђгълњмат алмашуда» сњзлђрен љстђргђ;
21)          23 статьяда:
беренче џђм икенче љлешлђрне тњбђндђге редакциядђ бђян итђргђ:
«Татарстан Республикасы Архив фондыныћ Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђ, муниципаль џђм хосусый милектђ булган џђм гомумхалык байлыгы дип танылган документларын Татарстан Республикасыннан читкђ чыгару тыела.
Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органы Татарстан Республикасы Архив фондыныћ Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђге, муниципаль џђм хосусый милектђге документларын законнар нигезендђ килешенгђн срокка вакытлыча чыгаруны рљхсђт итђргђ хокуклы.»;
љченче љлештђ «Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенђ» сњзлђрен «Татарстан Республикасы башкарма хакимиятенећ архив эше љлкђсендђге вђкалђтле органына» сњзлђренђ алмаштырырга;
22)   24 статьяда «ябык» сњзен «чиклђнгђн» сњзенђ алмаштырырга;
23)   25 статьяны њз кљчен югалткан дип танырга.
2 статья
Ђлеге Закон рђсми басылып чыккан кљненнђн њз кљченђ керђ.
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