Справка 
о рассмотрении обращений граждан в Государственном комитете Республики Татарстан по архивному делу за I полугодие 2017 года

	В таблице представлены данные об обращениях, поступивших в Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу, без учета поступивших обращений непосредственно в государственные архивы Республики Татарстан, являющиеся структурными подразделениями комитета. Прием обращений граждан и организаций осуществлялся на личном приеме, по почте, электронной почте, ЕМСЭД.
	В Государственный комитет Республики Татарстан по архивному делу в I полугодии 2017 года поступило 315 обращений (в первом полугодии 2016 г. – 205). Обращения поступили через Управление Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций, Аппарат Президента Республики Татарстан, Федеральное архивное агентство, ГБУ «Многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг» по РТ, из министерств, ведомств, судов, организаций и граждан. Из них 146 запросов направлены на исполнение в государственные архивы, 39 - в органы власти и местного самоуправления, 59 – в организации и предприятия, 41 - в муниципальные районы и др.
[bookmark: _GoBack]	По сравнению с I полугодием 2016 года количество обращений увеличилось в 1,5 раза. Это объясняется, в частности, с возросшим интересом к судьбам своих родных - участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. вследствие популяризации движения «Бессмертный полк», проекта «Письма военных лет.1941-1945».  
	В связи с изменениями в пенсионном законодательстве увеличилось количество запросов о заработной плате и трудовом стаже в том числе лиц, проживающих на территории иностранных государств. 
	Значительным остается количество запросов о гражданском состоянии, имущественном характере и генеалогии.       
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