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Заседание Республиканской межведомственной экспертной комиссии по рассекречиванию архивных документов состоялось 4 декабря 2014 г.
В связи с истечением 30-летнего срока ограничения доступа к документам и отсутствием в представленных документах сведений, составляющих государственную тайну, комиссия рассмотрела и утвердила списки фондов и документов, подготовленных к рассекречиванию:

- Центральным государственным архивом историко-политической документации Республики Татарстан на 169 дел из фонда Татарского обкома КПСС и 674 дел из 48 фондов горкомов и райкомов КПСС за 1983 г. 

- Национальным архивом Республики Татарстан на 140 дел за 1983 г. из фондов Прокуратуры ТАССР, Казанского учебного авиационного центра Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР), Казанского производственного объединения «Органический синтез» Министерства химической промышленности СССР, Казанского научно-производственного объединения им. В.И.Ленина Министерства машиностроения СССР, Казанского завода «Полимерфото» Министерства химической промышленности СССР, Казанского завода Электроприбор Министерства авиационной промышленности СССР, Казанского завода электронных вычислительных машин Министерства радиопромышленности СССР, Казанского завода пишущих устройств Министерства радиопромышленности СССР, Архивного управления при Совете Министров ТАССР, Управления по охране гостайны в печати при Совете Министров ТАССР, Татарских областных комитетов профсоюзов рабочих авиационной, оборонной, радиоэлектронной промышленности.

- Национальным архивом Республики Татарстан на 1 дело за 1941 г. из фонда Совета Народных Комиссаров Татарской АССР о строительстве укрепительного района г. Казани по запросу из гимназии № 7 Ново-Савиновского района г. Казани.

В рассекреченных документах Центрального государственного архива историко-политической документации Республики Татарстан содержатся: 

- материалы пленумов Татарского обкома, горкомов и райкомов КПСС, где обсуждались задачи областной партийной организации по реализации положений и выводов, вытекающих из доклада Ю.В.Андропова на торжественном заседании, посвященном 60-летию образования СССР, итоги июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из его решений, положений и выводов, содержащихся в речи генерального секретаря ЦК КПСС Ю.В.Андропова, план мероприятий Татарского обкома КПСС по выполнению решений июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, задачи по переустройству села в свете требований XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС и указаний генерального секретаря ЦК КПСС Ю.В.Андропова, созыв XXXIX областной партийной конференции; задачи партийных организаций по дальнейшему совершенствованию партийного руководства комсомолом, подготовке и воспитанию молодой рабочей смены в свете решений XXVI съезда КПСС, интенсификации сельскохозяйственного производства, усилению темпов и повышению качества капитального строительства,  улучшению качества и культуры бытового обслуживания населения, торговли, общественного питания и потребительской кооперации, усилению нравственного воспитания трудящихся, утверждению норм коммунистической морали, а также избирались члены бюро, секретари, утверждались заведующие отделами горкомов и райкомов КПСС, выдвигались делегаты на конференции;

- материалы партийно-хозяйственных активов Татарского обкома, горкомов и райкомов КПСС, где обсуждались задачи партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций республики по социальному переустройству села в свете требований XXVI съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС Ю.В. Андропова; по дальнейшему укреплению правопорядка, искоренению антиобщественных проявлений в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и др.; 

- решения бюро и секретариата Татарского обкома КПСС о выполнении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, обкома КПСС, созыве очередных пленумов, работе городских, районных парторганизаций по руководству деятельностью профсоюзов, молодежи, отраслями промышленности, сельского хозяйства, развития культуры, туризма, борьбой с преступностью, пьянством и алкоголизмом, выделении жилья, денежных средств,  создании и упразднении первичных партийных организаций, республиканских комиссий, штабов, по утверждению и освобождению номенклатурных работников, представлению к наградам и присвоению почетных званий, присуждению переходящих Красных знамен, предоставлению отпусков, утверждению статотчетов, планов работы (обкома, отделов, бюро обкома, редакций газет, государственных закупок), по персональным делам и персональным пенсиям, об организации и итогах социалистических соревнований, направления на учебу в высшие партийные учебные заведения, о снятии партийных взысканий, подготовке к проведению пленумов, республиканских собраний, партийно-хозяйственных активов, проведении праздников, художественных выставок и юбилейных мероприятий и др.;

- решения бюро горкомов, райкомов КПСС о приеме в члены КПСС, утверждении и освобождении от работы номенклатурных работников, представлении к награждениям, назначении персональных пенсий; о состоянии жилищно-бытовых условий и воспитательной работы с молодежью, проживающей в общежитиях Камского объединения по производству большегрузных автомобилей; об усилении работы по экономному и рациональному использованию нефтепродуктов; о дополнительных мерах по улучшению изучения русского языка в общеобразовательных школах и других учебных заведениях Тукаевского района ТАССР; о работе администрации и партийной организации совхоза «КамАЗ» по дальнейшему развитию подсобного хозяйства, увеличению производства продуктов питания для тружеников КамАЗа; о деятельности партийных и советских органов республики по военно-патриотическому воспитанию, организации оборонно-массовой и оздоровительной работы среди молодежи допризывного и призывного возраста; об инициативе коллектива ордена Ленина ПО «Нижнекамскнефтехим» по дальнейшему развитию производства товаров народного потребления на период до 1990 года; о мерах по обеспечению завоза в город Казань картофеля, овощей и фруктов урожая 1983 года; о ходе строительства объектов предприятий оборонных отраслей промышленности.

- информации Татарского обкома КПСС в ЦК КПСС о ходе выполнения постановления Секретариата ЦК КПСС от 24 марта 1982 г. «О письмах трудящихся в связи с серьезными недостатками и извращениями в развитии коллективного садоводства и дачно-кооперативного строительства»; о выполнении постановления ЦК КПСС от 28 июня 1982 г. «О письмах трудящихся по жилищным вопросам»; о работе Татарской областной партийной организации по выполнению постановления Политбюро ЦК КПСС от 9 декабря 1982 г. № П88/Х «О должностных окладах руководящих работников и специалистов министерств сельского хозяйства автономных республик, краевых, областных и районных управлений сельского хозяйства, выполняющих функции рабочего аппарата Советов агропромышленных объединений»; о ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 23 июля 1982 г. № 70 «О фактах незаконной выплаты вознаграждений за разработку и внедрение рационализаторских предложений и изобретений»; об откликах партийного актива ТАССР на информацию ЦК КПСС о советско-китайских отношениях; о ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 22 сентября 1981 г. «Об усилении атеистического воспитания» Татарской партийной организацией; о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 июня 1981 г. № 548 «О мерах по увеличению производства товаров первой необходимости в 1981-1985 гг. и более полному удовлетворению спроса населения на эти товары»; о ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 28 декабря 1982 г. «Записка т.т. Школьникова и Рекункова «О серьезных недостатках в работе предприятий самозаготовителей леса»; о ходе выполнения постановления секретариата ЦК КПСС от 4 января 1983 г. «О разработке мер по улучшению работы республиканских министерств местной промышленности и бытового обслуживания по выпуску товаров народного потребления и оказанию бытовых услуг населению»;

- переписка Татарского обкома КПСС о работе Комиссии по выездам за границу при Татарском обкоме КПСС за 1982 г., перемещении должностей партийных работников Татарской областной парторганизации за первый квартал 1983 г.; представлении к присвоению почетных званий «Народный артист РСФСР» заслуженного артиста РСФСР, солиста Татарской государственной филармонии им. Г.Тукая Шакирова Ильгама Гильмутдиновича, «Народный учитель СССР» Макшанцева Бориса Григорьевича; перемещении должностей партийных работников по Татарской областной парторганизации за 1 квартал 1983 г.; о вводе в действие в 1983 г. производственных мощностей в ТАССР (поручение ЦК КПСС от 21 февраля 1983 г.); об организации в Казанском авиационном институте специализации по оптико-электронным приборам; об ускорении завершения строительства экспериментальной научно-исследовательской базы Казанского ветеринарного института имени Н.Э.Баумана; о проведении конференции, посвященной химии и технологии порохов и проблемам проектирования зарядов с целью организации оперативного обмена новейшими достижениями; о возможности приема сирийской делегации в г. Казани по линии ДОСААФ СССР; о передвижении иностранных специалистов по трассе газопровода Уренгой-Помары-Ужгород; о приеме в декабре 1983 г. в г. Брежневе делегации молодых рабочих членов Движения коммунистической молодежи Франции для ознакомления с условиями труда, участием молодежи в управлении производством, возможностями повышения профессиональной подготовки на КамАЗе;

- справки и информации райкомов, горкомов партии в Татарский обком КПСС о работе партийного комитета Камского объединения по производству большегрузных автомобилей по выполнению постановления секретариата Татарского обкома КПСС от 19 ноября 1982 г. «О работе парткома КамАЗа по осуществлению контроля за соблюдением Устава КПСС при рассмотрении персональных дел коммунистов в первичных партийных организациях»; о ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 22 сентября 1981 г. и Татарского обкома КПСС от 14 октября 1981 г. «Об усилении атеистического воспитания»; о выполнении постановления бюро Татарского обкома КПСС от 14 сентября 1981 г. о постановлении ЦК КПСС от 22 сентября 1981 г. «Об улучшении практики организации художественной самодеятельности»; о ходе выполнения постановления бюро Татарского обкома КПСС от 30 июля 1982 г. о постановлении ЦК КПСС от 16 июня 1982 г. «О состоянии и мерах по усилению безопасности движения на железнодорожном и автомобильном транспорте»; о ходе выполнения постановления Татарского обкома КПСС от 24 февраля 1982 г. «О работе Приволжского РК КПСС г. Казани по обеспечению эффективного использования железнодорожных вагонов предприятиями и организациями района в свете требований ХХVI съезда КПСС»; о ходе выполнения постановления бюро Татарского обкома КПСС от 13 мая 1981 г. о постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 2 апреля 1981 г. «Об основных направлениях и мерах по повышению эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве в 1981-1985 гг. и на период до 1990 г.»; о ходе выполнения постановления бюро Татарского обкома КПСС от 6 октября 1983 г. «О плане мероприятий обкома КПСС по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18 августа 1983 г. «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве»; о ходе выполнения постановления Татарского обкома КПСС от 25 августа 1982 г. о постановлении ЦК КПСС «О фактах незаконной выплаты вознаграждений за разработку и внедрение рационализаторских изобретений и предложений»; о ходе выполнения постановления бюро Татарского обкома КПСС от 24 декабря 1982 г. «Об опыте работы партийных организаций вертолетного производственного объединения и оптико-механического завода по увеличению объема и повышению качества товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в свете требований XXVI съезда КПСС»; о ходе выполнения постановления бюро Татарского обкома КПСС от 4 февраля 1981 г. о постановлении секретариата ЦК КПСС об усилении борьбы со злоупотреблениями в системе бытового обслуживания; о ходе выполнения постановления Татарского обкома КПСС от 14 января 1983 г. о постановлении ЦК КПСС «О ходе подготовки к весеннему севу»; о выполнении постановления секретариата Татарского обкома КПСС от 15 июля 1981 г. «Записка партийной комиссии, отдела торговли и бытового обслуживания «О недостатках в развитии и подготовке к приему нового урожая картофелеотгрузочных пунктов Татпотребсоюза»; о ходе выполнения постановлений бюро Татарского обкома КПСС от 14 июля 1982 г. «О работе партийных организаций предприятий государственной торговли по выполнению постановления ЦК КПСС от 16 марта 1983 г. о постановлении ЦК КПСС от 17 января 1983 г. «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 16 октября 1981 г. «Об усилении борьбы с хищениями социалистической собственности, взяточничеством, спекуляцией»; о ходе выполнения постановлений бюро Татарского обкома КПСС от 17 ноября 1982 г. «Об эффективности использования мелиоративных угодий, освоения капитальных вложений, направляемых на развитие мелиорации земель в колхозах и совхозах республики», от 18 мая 1893 г. «О неудовлетворительном использовании сенажных башен в колхозах и совхозах республики»  и других постановлений по сельскому хозяйству и подсобным хозяйствам предприятий; о ходе выполнения постановления  бюро Татарского обкома КПСС и Совета Министров ТАССР от 12 мая 1982 г. «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке»; о ходе выполнения постановлений Татарского обкома КПСС от 30 августа 1979 г. «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушителями», от 1 марта 1977 г. «Об улучшении воспитательной работы и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних», от 17 ноября 1982 г. «О дополнительных мерах по усилению борьбы с лицами, ведущими паразитический образ жизни», от 30 июля 1982 г. «О работе прокуратуры и МВД ТАССР по выполнению указаний XXVI съезда КПСС и постановлений ЦК КПСС по вопросам борьбы с правонарушениями и охраны правопорядка»; о ходе выполнения постановлений бюро Татарского обкома КПСС и Совета Министров ТАССР от 26 июля 1981 г. «О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского здравоохранения ТАССР в свете требований XXVI съезда КПСС» и от 24 декабря 1982 г. «О серьезных недостатках в организации борьбы с наркоманией»; о ходе выполнения постановления секретариата Татарского обкома КПСС от 19 мая 1982 г. «О мерах по дальнейшему улучшению работы организаций ДОСААФ республики в свете требований XXVI съезда КПСС»; о мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения в г. Казани; о состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности клубов по месту жительства в городе; о работе парткомов промышленных предприятий района по повышению роли многотиражной печати и местного радиовещания в пропаганде передовых методов труда, в мобилизации трудовых коллективов на укрепление трудовой и производственной дисциплины; о ходе подготовки колхозов и совхозов к весенне-полевым работам в 1983 г.; 

- списки резерва номенклатурных кадров Татарского обкома КПСС по районам и изменения в номенклатуре должностей Татарского обкома КПСС с 1 января по 1 июля 1983 г.;

- списки партийных организаций, насчитывающих свыше 500 коммунистов, комиссий по контролю деятельности администрации, горкомов и райкомов КПСС (форма № 3);

- информация Комитета народного контроля ТАССР в Татарский обком КПСС «Об итогах отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля в ТАССР»;
- партийный бюджет на 1983 год, финансовые отчеты об исполнении партийного бюджета Татарского обкома КПСС за 1983 год;

- акт ревизионной комиссии Татарской областной партийной организации проверки финансово-хозяйственной деятельности Татарского обкома КПСС за I полугодие 1983 г. 
 
В рассекреченных документах Национального архива Республики Татарстан содержатся:

- представления, доклады, информации Прокуратуры ТАССР в партийно-советские органы по вопросам прокурорско-следственной работы; отчеты, справки о работе Прокуратуры ТАССР; отчеты о работе прокурора ТАССР по делам органов государственной безопасности; постановления, протоколы республиканских, межведомственных и кустовых совещаний; анализы, обзоры, отчеты по вопросам борьбы с преступностью несовершеннолетних; приемо-сдаточные акты, составленные при смене руководителей Прокуратуры ТАССР;

- план Казанского учебного авиационного центра ДОСААФ СССР по подготовке авиаспециалистов; отчеты по учебно-летной работе и медицинскому обслуживанию, о наличии, движении и техническом состоянии авиационной техники; штатное расписание Казанского учебного авиационного центра ДОСААФ СССР;  номенклатура секретных дел;

- производственные планы Казанского производственного объединения «Органический синтез» Министерства химической промышленности СССР по выпуску спецпродукции; балансы производственных мощностей; технические отчеты о производстве химической спецпродукции; номенклатура секретных и совершенно секретных дел;

- приказы генерального директора Казанского научно-производственного объединения им. В.И.Ленина Министерства машиностроения СССР, распоряжения главного инженера по производственным вопросам; техпромфинплан объединения; планы внедрения новой техники, технологии и автоматизации производственных процессов; план социального развития; тематические планы научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ; годовые отчеты объединения по основной деятельности, о выполнении планов по труду и зарплате, по капитальному строительству, о выполнении норм и расхода топлива и электроэнергии, по внедрению изобретений и рацпредложений, по кадрам, технике безопасности; нормы выработки и расценок, разработанные и утвержденные в объединении; номенклатура секретных и совершенно секретных дел;

- приказы и распоряжения директора Казанского завода «Полимерфото» Министерства химической промышленности СССР о создании экспертной комиссии для отбора на постоянное хранение и уничтожение совершенно секретных и секретных документов, по проверке секретного делопроизводства завода; о назначении ответственных лиц за прием специалистов из Германской Демократической Республики;

- приказы, распоряжения директора Казанского завода «Электроприбор» Министерства авиационной промышленности СССР по производственным вопросам; план производства и поставок продукции по заключённым договорам; годовой отчет по основной деятельности и объяснительная записка к нему; отчёт по капвложениям, годовая отчётная калькуляция себестоимости изделий; отчёты по внедрению новой техники, передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов и научной организации труда; перечень предприятий неавиационной отрасли, согласовавших применение изделий, изготавливаемых заводом по состоянию на 01.11.1983; основные технико-экономические показатели завода и изменения к ним; динамика основных показателей работы завода; планы и отчеты по труду и трудоёмкости изделий; нормы и отчёты по расходу электроэнергии и  топлива, движению и использованию оборудования; производственно-технический паспорт завода; номенклатура секретных и совершенно секретных дел;

- приказы директора Казанского завода электронных вычислительных машин Министерства радиопромышленности СССР по производственным вопросам; годовой производственный план, изменения и дополнения к нему; годовой отчет по основной деятельности завода и объяснительная записка к нему; годовые планы, лимиты, контрольные цифры по капитальному строительству; годовые планы и лимиты по труду и заработной плате; годовые планы и отчеты по научно-исследовательской работе;

- приказы начальника Архивного управления при Совете Министров ТАССР по секретному делопроизводству; протокол заседания комиссии Центрального государственного архива ТАССР по рассекречиванию архивных документов от 09.03.1983; годовые планы и отчеты о работе заведующего секретным архивохранилищем Центрального государственного архива ТАССР; письма и требования на выдачу и допуск к секретным и совершенно секретным документам; номенклатура секретных дел;

- приказы начальника Управления по охране государственных тайн в печати при Совете Министров ТАССР о закреплении за цензорами разрешительных номеров, распределении обязанностей между сотрудниками управления, проведении проверки наличия секретных дел; годовой план и отчет по деятельности управления; номенклатура секретных и совершенно секретных дел;

- профбюджеты Татарских областных комитетов профсоюзов рабочих авиационной, оборонной, радиоэлектронной промышленности, бюджеты государственного социального страхования, сводные финансовые отчеты об исполнении профсоюзного бюджета, бюджета государственного социального страхования, сводные статистические отчеты о временной нетрудоспособности на предприятиях, о состоянии охраны труда и техники безопасности на закрытых предприятиях, об итогах выборов фабричных, заводских, местных комитетов, о численности профсоюзного актива, о культурно-массовой работе фабрично-заводских местных комитетов и о коллективном садоводстве и огородничестве;

- постановления Совета Народных Комиссаров ТАССР за 1941 г. по вопросам укомплектования Управления оборонительного строительства руководящими кадрами, обеспечения рабочей силой строительства оборонительных рубежей; телеграммы об отпуске стройматериалов и ходе строительства оборонительных сооружений; справки, ведомости, заявки по обеспечению рабочей силой, гужевым и автомобильным транспортом ВПС (военно-полевого строительства); сведения о мобилизации людей в районах для строительства укрепительных сооружений, о дислокации полевых строительств; ежедневные сводки о состоянии работы, выполнении плана, завозе стройматериалов и рабочей силы на ВПС (военно-полевые строительства); планы работ ВПС (военно-полевых строительств).












