Татарстан Республикасы ЗАКОНЫ "ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АРХИВ ФОНДЫ ҺӘМ АРХИВЛАР ТУРЫНДА" №644 13 июнь 1996 ел
I бњлек. Гомуми нигезлђмђлђр 
1 статья. Тљп тљшенчђлђр
Ђлеге Закон максатларында: 
Татарстан Республикасыныћ Архив фонды дип Татарстан Республикасында яшђњче халыкларныћ матди џђм рухи тормышын чагылдыручы тарихи, фђнни, кђмгыяви, икътисади, сђяси џђм мђдђни ђџђмияткђ ия булган, Татарстан џђм Россия халыклары тарихи-мђдђни мирасыныћ аерылгысыз љлешен тђшкил иткђн документлар кыелмасы аћлашыла; 
кемнеке булуына џђм мђгълњматныћ ни рђвешле теркђлњенђ бђйсез ревештђ, кђмгыять љчен тарихи џђм гамђли ђџђмияте аркасында саклана торган яки сакланырга тиешле документ џђм милекче љчен билгеле бер кыйммђткђ ия документ архив документы дип атала; 
њзара тарихи яки мантыйкый бђйлђнгђн архив документлары кыелмасы архив фонды дип атала; 
архив документлары кыелмасын џђм шулай ук файдаланучылар мђнфђгатьлђрендђ архив документларын кабул итњне џђм саклауны гамђлгђ ашыручы архив учреждениесен, яки учреждениенећ, оешманыћ яисђ предприятиенећ тљзелмђ бњлекчђсе архив дип атала; 
халыкка књрсђтелми торган архив яшерен архив дип атала; 
архив документларын кыюны, саклауны, исђпкђ алуны џђм файдалануны оештыру эшчђнлеге архив эше дип атала; 
документларны архивта, музейда, китапханђдђ чиклђнмђгђн вакытта (мђћге) саклау архив документларын даими саклау дип атала; 
документларны дђњлђт органнары, кирле њзидарђ органнары, дђњлђт учреждениелђре, оешмалары, предприятиелђре тарафыннан оештырыла торган тиешле архивларда норматив - хокук актларында билгелђнгђн чор дђвамында саклау архив документларын вакытлыча саклау дип атала;
документларны документларныћ иясе џђм архив, музей, китапханђ арасындагы килешњдђ (шартнамђдђ) каралган шартларда, милекченећ архив документларына милек хокукы сакланган килеш, архивта, музейда, китапханђдђ саклау архив документларын кире кайтарып алу хокукы белђн саклау дип атала.

2 статья. Ђлеге Законны куллану љлкђсе 
Ђлеге Закон архивларны џђм архив фондларын туплау, аларны саклауны, исђпкђ алуны, файдалануны оештыруны џђм архив документларыныћ саклануын тђэмин итњ, аларны гражданнар, кђмгыять џђм дђњлђт мђнфђгатьлђрендђ файдалану максатларында алар белђн идарђ итњ мљнђсђбђтлђрен кайга сала. 

3 статья. Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлар турында законнар 
Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлар турында законнар ђлеге Законнан џђм Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлары белђн бђйле мђсьђлђлђргђ кагылышлы башка закон актларыннан гыйбарђт. 

4 статья. Архив эше буенча Татарстан Республикасыныћ вђкалђтлђре 
Татарстан Республикасы, Татарстан Республикасы Конституциясе џђм ђлеге Закон нигезендђ Россия Федерациясе генђ хђл итњче џђм Россия Федерациясе џђм Татарстан Республикасы уртак мђсьђлђлђре буенча Россия Федерациясе вђкалђтлђренђ керњче мђсьђлђлђрдђн кала, архив эшенђ караган барлык мђсьђлђлђрне мљстђкыйль хђл итђ. 

II бњлек. Татарстан Республикасыныћ Архив фонды 

5 статья. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ составы 
Татарстан Республикасы Архив фонды составына, ничек барлыкка килњенђ, иясе кем булуына, кайда саклануына џђм милекнећ рђвешенђ карамастан, Татарстан Республикасы территориясендђге архив фондлары џђм архив документлары керђ. Документларны Татарстан Республикасыныћ Архив фондына кертњ билгелђнгђн тђртиптђ Татарстан Республикасыныћ архив эше идарђсе органнары џђм архив учреждениелђре тарафыннан аларныћ кыйммђтен ачыклау нигезендђ гамђлгђ ашырыла. 
Татарстан Республикасыныћ Архив фонды дђњлђтнеке булган џђм дђњлђтнеке булмаган љлешлђрдђн тора. 

6 статья. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган џђм дђњлђтнеке булмаган љлешлђре 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешен Татарстан Республикасыныћ дђњлђт (республика џђм коммуналь) милкендђге, Татарстан Республикасы территориясендђге федераль милектђге архив фондлары џђм архив документлары тђшкил итђ. 
Дђњлђт хакимияте џђм идарђсе органнарыныћ республика милкенђ караган учреждениелђрнећ, оешмаларныћ џђм предприятиелђрнећ эшчђнлеге нђтикђсендђ барлыкка килгђн џђм барлыкка килњче архив фондлары, архив документлары, шулай ук хокукый џђм физик затларныћ законда каралган тђртиптђ республика фондына керњче архив фондлары џђм архив документлары, шул исђптђн чит иллђрдђн дђ, республика милкенђ керђ. 
Дђњлђт хакимияте џђм идарђсенећ кирле органнары џђм коммуналь милеккђ караган идарђлђр, учреждениелђр, оешмалар џђм предприятиелђр эшчђнлеге нђтикђсендђ барлыкка килгђн џђм барлыкка килњче архив фондлары џђм архив документлары, шулай ук хокукый џђм физик затларныћ законда каралган тђртиптђ, шул исђптђн чит иллђрдђн дђ, коммуналь милеккђ тапшырылган архив фондлары џђм архив документлары коммуналь милеккђ керђ. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешен тарихи, фђнни, кђмгыяви, икътисади, сђяси џђм мђдђни кыйммђткђ ия булган џђм кирле њзидарђ милкендђге, кђмђгать берлђшмђлђре џђм оешмалары милкендђге, шулай ук диннећ дђњлђттђн аерылган вакытыннан Татарстан Республикасы территориясендђ эшли торган дини берлђшмђлђр џђм оешмалар милкендђге яисђ шђхси милектђге архив фондлары џђм архив документлары тђшкил итђ. 

III бњлек. Татарстан Республикасында архивлар 

7 статья. Архивларны тљзњ
Татарстан Республикасыныћ хокукый џђм физик затларына архив тљзњ хокукы гарантиялђнђ. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлеше документларыннан, шулай ук билгелђнгђн тђртиптђ аеруча кыйммђтле џђм бик сирђк очрый торганнар рђтенђ кертелгђн документлардан яшерен архивлар яисђ гражданнарныћ хокукларына џђм законлы мђнфђгатьлђренђ кагылышлы яшерен архивлар тљзњ тыела. 

8 статья. Архивларга, архив учреждениелђре бњлмђлђренђ џђм биналарына милек хокукын тапшыру 
Татарстан Республикасы дђњлђт милкендђге архив фондларына џђм архив документларына милек хокукын башка затларга тапшыру Татарстан Республикасы законнары билгелђгђн тђртиптђ гамђлгђ ашырыла. 
Татарстан Республикасы территориясендђге федераль милек булган архив фондларына џђм архив документларына милек хокукын башка затларга тапшыру Россия Федерациясе законнары билгелђгђн тђртиптђ гамђлгђ ашырыла. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ керђ торган архив фондларын џђм архив документларын, шулай ук алар урнашкан бњлмђлђрне џђм биналарны дђњлђт милкеннђн фђкать суд карары нигезендђ генђ чыгарып була. Дђњлђт предприятиелђре хосусыйлаштырылган очракта аларныћ эшлђњ дђверендђ барлыкка килгђн архив фондлары џђм архив документлары, кайда саклануларына карамастан, Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешендђ кала. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешендђге документларныћ иялђре њзлђренећ документларын Татарстан Республикасыныћ дђњлђт милкенђ тапшырырга мљмкин. Бу очракта документка милек хокукын тапшыру килешњ (шартнамђ) нигезендђ рђсмилђштерелђ.
Дђњлђтнеке булмаган берлђшмђлђр, учреждениелђр, оешмалар џђм предприятиелђр ябылган яки хокукый џђм законлы варислары булмыйча иялђре њлеп киткђн очракларда Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган документлар Татарстан Республикасыныћ дђњлђт милкенђ керђлђр џђм даими саклау љчен Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасындагы архив учреждениелђренђ тапшырылалар.

9 статья. Архивларга милек хокукын яклау 
Милек рђвешенђ карамастан, архивларга милек хокукы законнар белђн яклана. Милек иясенећ яки ул вђкалђт биргђн органныћ яисђ затныћ ризалыгыннан башка бер генђ архив документы да тартып алынырга тиеш тњгел, ул фђкать суд карары нигезендђ генђ алынырга мљмкин.
Законсыз рђвештђ билђнњче архивлар, архив фондлары џђм архив документлары закон нигезендђ њз хукаларына тапшырылалар.

IV бњлек. Татарстан Республикасында архив эше белђн дђњлђтнећ идарђ итње 

10 статья. Татарстан Республикасында архив эше белђн дђњлђтнећ идарђ итње
Татарстан Республикасында архив эше белђн дђњлђтнећ идарђ итње Татарстан Республикасы Конституциясе нигезендђ Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты тарафыннан, архив эшенђ идарђ итњ буенча ул тљзегђн орган - Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе аша гамђлгђ ашырыла. 

11 статья. Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы
Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнарын џђм учреждениелђрен финанс џђм матди-техник тђэмин итњ Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнарын џђм учреждениелђрен финанс џђм матди-техник тђэмин итњ Татарстан Республикасыныћ Республика бюджеты, кирле бюджетлар, шулай ук бюджеттан тыш акчалар исђбенђ башкарыла. 
Татарстан Республикасыныћ мљстђкыйль баланста булган џђм хокукый зат хокукына ия архив учреждениелђренђ џђм аларныћ бњлекчђлђренђ, аларныћ уставта каралган, эшкуарлыкка бђйле булмаган эшчђнлеге љлешендђ, салым салуда законнарда каралган тђртиптђ ташламалар ясалырга мљмкин. 
Дђњлђт хакимиятенећ џђм идарђсенећ кирле органнары џђм идарђлђре тиешле архив органнарын џђм учреждениелђрен Татарстан Республикасы Архив фондыныћ документларны саклауга билгелђгђн талђплђренђ кавап бирњче биналар џђм корылмалар белђн тђэмин итђ. 
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе тарафыннан њз системасындагы органнарга џђм учреждениелђргђ оператив идарђ итњгђ тапшырылучы яки аларда булган мљлкђт, шул исђптђн књчемсезе дђ, алар карамагына даими билђњ, файдалану џђм идарђ итњ хокукы белђн беркетелђ. 
Архив органнарына џђм учреждениелђренђ беркетелгђн мљлкђт, шул исђптђн оператив идарђ итњгђ тапшырылучы яки аларда булган књчемсез мљлкђт милекчелђренђ бу мљлкђтне алу яисђ башка хокукый џђм физик затларга яћадан бњлњ тыела. 
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасы архив органнары џђм учреждениелђре билђгђн кир кишђрлеклђре аларга даими файдалануга бирелђ. 

12 статья. Дђњлђтнеке булмаган архивларга дђњлђт кайгыртуы 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган документлар хукаларыныћ њтенече буенча Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасындагы архив органнары џђм учреждениелђре аларныћ архивларын саклауда, туплауда џђм файдалануда методик ярдђм књрсђтђлђр. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлеше документлары хукалары белђн килешеп, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнары џђм учреждениелђре дђњлђтнеке булмаган архивларга башка тљрле, шул исђптђн финанс ярдђме, књрсђтергђ мљмкин. 
Татарстан Республикасы Архив фонды составына карый торган дђњлђтнеке булмаган архивлар џђм архив документлары аларны архив органнарында, учреждениелђрендђ, дђњлђт музейларында џђм китапханђлђрендђ кире кайтарып алу шартларында саклау хокукына, аларныћ страховой књчермђлђрен булдыру, шулай ук аларны торгызу џђм файдалану хокукына ия. 

13 статья. Ђлеге Законныћ њтђлешенђ дђњлђт тикшерње
Ђлеге Законныћ њтђлешенђ дђњлђт тикшерње дђњлђт органнары, шул исђптђн архив эшенђ идарђ органнары тарафыннан гамђлгђ ашырыла. 

14 статья. Иктимагый џђм дини берлђшмђлђрнећ џђм оешмаларныћ архив эшен њстерњдђ катнашуы 
Ђлеге Законга, Татарстан Республикасыныћ башка закон чыгару актларына нигезлђнеп, иктимагый џђм дини берлђшмђлђр џђм оешмалар архив эшен њстерњ џђм камиллђштерњ бурычларын хђл итњдђ булышлык књрсђтергђ мљмкин. 

V бњлек. Архив документларын саклау, туплау, исђпкђ алу џђм файдалану 

15 статья. Татарстан Республикасыныћ Архив фонды документларын 
саклауны тђэмин итњдђ милекчелђрнећ бурычлары Татарстан Республикасыныћ Архив фонды составына кергђн документларныћ хукалары аларныћ саклануын тђэмин итђргђ тиешлђр. 
Аеруча кыйммђтле џђм сирђк очрый торган архив документлары махсус саклана џђм файдаланыла. Бу документларныћ страховой књчермђлђре ясала.
Архив документларын аеруча кыйммђтле џђм сирђк очрый торганнар рђтенђ кертњне, шулай ук страховой књчермђлђр ясауны џђм саклауны билгелђнгђн тђртиптђ Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасына кергђн архив органнары џђм учреждениелђре башкара. 
Дђњлђт органнары, дђњлђт учреждениелђре, оешмалары џђм предприятиелђре Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ керњче документларны саклауны, исђпкђ алуны, сайлауны, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасына караган архив органнары џђм шулай ук Россиянећ Дђњлђт архив хезмђте дђњлђт стандартлары, кагыйдђлђре џђм књрсђтмђлђре нигезендђ даими саклауга тапшыру љчен ђзерлђњне тђэмин итђлђр; Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе белђн килештереп, тиешле архивларныћ эшчђнлеген билгели торган норматив џђм ысулый документлар эшлилђр џђм раслыйлар.
Дђњлђт органнары, дђњлђт учреждениелђре, оешмалары џђм предприятиелђре, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенећ экспертиза-тикшерњ џђм ысулый комиссиясе, даими саклана торган эшлђрнећ тасвирламасын раслаганга џђм шђхси составныћ эшлђре буенча тасвирламаларны килештергђнгђ кадђр, саклау вакыты чыккан документларны юк итђ алмыйлар. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган документларныћ хукалары, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасына кергђн архив органнары џђм учреждениелђре белђн килештерми торып, бу документларны юк итђ алмыйлар. 

16 статья. Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлеше документларын саклау 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган документларны даими саклауны архив учреждениелђре, дђњлђт музейлары џђм китапханђлђре гамђлгђ ашыра.
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган документларны вакытлыча саклауны дђњлђт органнары, дђњлђт учреждениелђре, оешмалары џђм предприятиелђре њзлђре тљзи торган тиешле архивларда гамђлгђ ашыралар, аларны документларны саклау буенча билгелђнгђн талђплђргђ кавап бирђ торган биналар белђн тђэмин итђлђр. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган документларны даими џђм вакытлыча саклау џђм књрсђтелгђн документларны архив учреждениелђренђ даими саклауга тапшыру тђртибе Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе тарафыннан билгелђнђ. 
17 статья. Архивларны, музейларны џђм китапханђлђрне Татарстан Республикасы Архив фонды документлары белђн комплектлау 
Архив учреждениелђре Татарстан Республикасыныћ дђњлђт органнары, кирле њзидарђ органнары, дђњлђт учреждениелђре, оешмалары џђм предприятиелђре эшчђнлегендђ барлыкка килгђн архив документларыннан, законда каралган тђртиптђ башка хокукый џђм физик затлардан алынган архив документларыннан туплана. 
Дђњлђт музейларын џђм китапханђлђрен, шулай ук кђмђгать, дини берлђшмђлђрне џђм оешмаларны, шђхси архивларны Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешендђ сакланган документларныћ тљп нљсхђлђре белђн комплектлау тыела. Кире кайтарып алу шарты белђн сакларга бирелгђн архив документлары, хукалары аларны саклау хакында килешњне вакытында озайтмаган џђм књрсђтелгђн документларны архив учреждениесенђ, дђњлђт музеена џђм китапханђсенђ тапшырылган кљннђн алып 100 ел дђвамында талђп итмђгђн очракта, алар дђњлђт милкенђ књчђ. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган документлар сатылган очракта, дђњлђт аларны љстенлекле шартларда сатып алырга хокуклы. Документларныћ иялђре, сатуны оештыручылар, сату буласы кљнгђ 15 кљннђн дђ соћга калмыйча, сатуныћ тљгђл вакытын џђм урынын књрсђтеп, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенђ язмача хђбђр итђргђ тиеш. 
18 статья. Татарстан Республикасы Архив фонды документларын дђњлђт тарафыннан исђпкђ алу 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган џђм дђњлђтнеке булмаган љлешлђренђ караган барлык документлар, кайда саклануларына, иялђре кем булуга, мђгълњматныћ ни рђвешле џђм нинди техника белђн беркетелњенђ карамастан, дђњлђт тарафыннан исђпкђ алынырга тиешлђр. Татарстан Республикасы Архив фонды документларын дђњлђт тарафыннан исђпкђ алу билгелђнгђн тђртиптђ Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе, аныћ архив органнары џђм учреждениелђре тарафыннан гамђлгђ ашырыла. 

19 статья. Архив документларын файдалану 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган документлар џђм аларга белешмђлђр файдалану љчен барлык хокукый џђм физик затларга бирелђ. 
Татарстан Республикасыныћ архив учреждениелђрендђ архив документларыннан файдалану тђртибе Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе тарафыннан билгелђнђ. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган, дђњлђт музейларында џђм китапханђлђрендђ даими сакланган, вакытлыча дђњлђт органнарында, кирле њзидарђ органнарында, дђњлђт учреждениелђрендђ, оешмаларында, предприятиелђрендђ сакланган документларны файдалану тђртибе Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе белђн килештереп, аларныћ њзлђре тарафыннан билгелђнђ. 
Кђмђгать џђм дини берлђшмђлђр џђм оешмалар милкендђге яисђ шђхси милектђге архив документларын файдалану фђкать милекченећ ризалыгы белђн генђ гамђлгђ ашырыла. 
Татарстан Республикасыныћ архив учреждениелђре, файдаланучыларга архив документларыныћ књчермђлђрен џђм књрсђтелгђн документларныћ белешмђлђрен коммерция максатларында файдалану љчен биргђндђ, алардан файдалану шартларын да билгелђргђ хаклы. 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган, дђњлђт серенђ яки закон тарафыннан саклана торган башка сергђ ия документларны файдалану, ђгђр законда башкача билгелђнгђн булмаса, алар барлыкка килгђн кљннђн сон, 30 ел узгач рљхсђт ителђ. 
Гражданнарныћ шђхси тормышлары хакында мђгълњматлар булган, шулай ук аларныћ тормышына куркыныч тудырган џђм торак иминлеген бозарга мљмкин архив документларын файдалануда чиклђњлђр, ђгђр законда башкача каралмаса, документ барлыкка килгђн кљннђн 75 ел итеп билгелђнђ. Шушы вакытка кадђр, бу документ белђн танышу љчен рљхсђтне граждан њзе, ђ ул вафат булганнан соћ аныћ варислары бирергђ тиеш. 
Документларныћ бљтен килеш саклануына куркыныч янамаганда, хокукый џђм физик затлар архив белешмђлђре, архив учреждениелђрендђ, дђњлђт музейларында џђм китапханђлђрендђ, дђњлђт учреждениелђренећ, оешмаларыныћ џђм предприятиелђренећ архивларында сакланучы архив документларыныћ расланган књчермђлђрен џђм архив документларыннан љземтђлђрен алырга яисђ књчереп алырга хокуклы. 
Хокукый џђм физик затлар архив документларыннан файдаланган љчен џђм аларныћ сакланышы љчен законнарда билгелђнгђн тђртиптђ кавап бирђлђр. Хокукый џђм физик затлар књрсђтелгђн документларны файдалану мђсьђлђлђре буенча архив эше белђн идарђ итњ органнарыныћ џђм архив учреждениелђренећ карарларына шикаять белдерђ яисђ закон нигезендђ судка яки буйсыну тђртибендђ югарырак торган архив эшенђ идарђ итњ органнарына мљрђкђгать итђ алалар.


VI бњлек. "Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлары турында" Татарстан Республикасы Законын бозган љчен каваплылык 

20 статья "Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлары турында" Татарстан Республикасы Законын бозган љчен каваплылык 
Татарстан Республикасыныћ урындагы затлары џђм гражданнары, Татарстан Республикасы территориясендђге чит ил гражданнары џђм гражданлыклары булмаган затлар ђлеге Законны бозган љчен законнарда билгелђнгђн тђртиптђ хокукый каваплылыкка тартылалар. 

21 статья. Ђлеге Законны бозу аркасында китерелгђн зыянны каплау 
Хокукый џђм физик затлар Татарстан Республикасыныћ Архив фонды документларына њзлђре китергђн зыянны законнарда билгелђнгђн тђртиптђ капларга тиешлђр. 

VII бњлек. Халыкара хезмђттђшлек 

22 статья. Архив эше љлкђсендђ халыкара хезмђттђшлек 
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе системасыныћ архив органнары џђм учреждениелђре, дђњлђт музейлары џђм китапханђлђре, хокукый џђм физик затлар архив документларыныћ иялђре архив эше љлкђсендђ халыкара хезмђттђшлектђ, архив мђсьђлђлђре буенча халыкара кићђшмђлђрдђ џђм конференциялђрдђ катнашалар. 

23 статья. Архив документларын Татарстан Республикасыннан читкђ алып чыгу 
Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган архив документларын, шулай ук дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган џђм бљтен халык байлыгы саналган сирђк очрый торган џђм аеруча кыйммђтле документларны, шушы статьяныћ икенче љлешендђ каралган очраклардан кала, Татарстан Республикасыннан читкђ алып чыгу тыела. 
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсе Татарстан Республикасы Архив фондыныћ дђњлђтнеке булган љлешенђ караган документлары вакытлыча џђм дђњлђтнеке булмаган љлешенђ караган сирђк очрый торган џђм аеруча кыйммђтле документларны законнар нигезендђ алдан килешенгђн чорга Татарстан Республикасыннан читкђ алып чыгарга рљхсђт бирергђ хокуклы. 
Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты каршындагы Баш архив идарђсенђ кирђк булган очракта Татарстан Республикасыннан читкђ чыгарыла торган архив документларыныћ књчермђлђрен алу хокукы бирелђ. 

24 статья. Архив документларыныћ књчермђлђрен читкђ чыгару џђм читтђн кертњ 
Сатып алу, сату, бњлђк итњ яисђ милекченећ башка тљрле гражданлык-хокукый гамђллђрне башкаруы нђтикђсендђ алынганнарны да кертеп, архив документлары књчермђлђрен (тљп нљсхђ хокукында булмаганнарны) џђм аларныћ љземтђлђрен Татарстан Республикасыннан читкђ чыгару џђм Татарстан Республикасына кертњ, ябык архив документлары књчермђлђреннђн џђм аларныћ љземтђлђреннђн кала, чиклђњлђрсез гамђлгђ ашырылырга мљмкин. 

25 статья. Халыкара шартнамђлђр 
Татарстан Республикасы катнашындагы халыкара шартнамђлђрдђ Татарстан Республикасыныћ Архив фонды џђм архивлары турында Татарстан Республикасы законнарында каралганнан њзгђ кагыйдђлђр билгелђнсђ, халыкара шартнамђ кагыйдђлђре кулланыла. 
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